



防犯罪，要先從父母的教育開始。

如果要預防小孩子犯法，大人要多多關心小朋友，沒事常和小朋友相處，可以減少小朋友犯罪的機率，也是預防犯罪基本要素。

當父母的也要以身做則，否則小朋友會學父母的不良行為，所以我們在一起為預防犯罪盡一份心力。



## 難忘的旅程

★五乙：陳奕廷 導師：黃幸惠 家長：陳應忠



今天四月十號，全校的同學都匆匆忙忙的來到學校，而且七點半之前就來了，你猜，今天是甚麼日子呢？答對了，今天是三到五年級的戶外教學，也是六年級的畢業旅行。這次我們要去的地方是九族文化村，那裡是台灣原住民的文化盛地，有許多表演。過了不久，我們就出發了！

在去九族文化村的路上，有非常多美麗的風景，像有許多的山，還有一條溪，這種景色就像人家講的「好山、好水、好溫泉」，但這裡沒有溫泉啦！過了二個多小時，終於到了目的地了。

到了目的地後，大家就衝下車來，準備要去 HIGH！這可以用一句話形容：「上車休息一條蟲，下車遊玩一條龍。」整隊完後，大家就去玩了。在裡面讓我印象最深刻的就是「太空山」和「星際旅遊」，相信大家看到這兩項遊樂設施就會聯想到外太空或宇宙，有些小朋友甚至想到要跟阿姆斯壯一樣登陸月球，阿姆斯壯說：「我的一小步是人類的一大步」，現在的小朋友要說：「我在月球看到的每一物，是人類邁向未來的一大步。」這句話一定能贏過阿姆斯壯的啦！



這次到九族文化村，讓我得到了許多知識，像原住民的習俗和外太空的知識。以前的人都認為原住民是野蠻人，是沒有知識的，更扯的是還有人罵



原住民「番仔」，意思指的是很野蠻，但原住民也有自有傳統，還更有保護大自然的觀念，像達悟族，他們的主食是飛魚，但他們只捕幾個月，剩下那幾個月就讓飛魚繼續繁衍，但現代人卻自私自利，一年到頭都在捕，我們應該要多多學習原住民保護環境的精神！



## 如果我是記者

★ 六甲 蔡佳龍 導師：邱耀德 家長：蔡俊銘 蔡王素貞

不知道大家喜不喜歡記者呢？我很喜歡記者這個行業，因為透過記者的採訪及報導，可以讓我知道許多國內外的大事，不管是政治、社會、體育、健康及休閒娛樂等，最新、最即時的消息，都因為有記者的傳播，才讓我們可以快速接收訊息。

由於對記者工作的嚮往，因此我常幻想自己就是個記者。

如果我是一個記者，我想當個體育新聞的採訪記者！因為藉由這樣的工作內容，我可以和許多體育界的名人，例如職業棒球中，統一隊的巨投潘威倫、兄弟隊的王牌打者彭政閔，以及職業籃球好手，台啤隊的林志傑、裕隆隊的飛人陳信安……等，有最近距離的接觸，甚至還可透過訪問成為好朋友喔！

如果我是一個記者，我想當個體育新聞的採訪記者！除了國內的大小體育訓練及比賽訊息之外，我也想多蒐集些國外選手的相關資料或比賽消息，我希望這樣的動作，不僅可以帶給觀眾體育方面的新知，也可以讓國內的體育好手更有國際觀，藉此提升國內的體育成績表現，讓小小的台灣，也能因為優異的體育表現，而在世界舞台上發光發熱！

如果我是一個記者，我想當個體育新聞的採訪記者！雖然現在我還年紀小，但是老師鼓勵我，只要朝著目標努力前進，就算是遙不可及的夢想，也都會有實現的可能，老師並告訴我，想當個體育新聞的採訪記者，就得先充實自己的體育知能、技能，所以，從現在起，每一次的體育課我都要多把握學習機會，也要多了解周遭所發生的各項體育新聞。

十年後，當你轉開電視，欣賞著體育新聞的專業報導時，那個站在體育巨星旁，拿著麥克風的年輕小夥子，也許就是我喔！



# 與童軍結緣

★ 六甲 蔡佳龍 導師：邱耀德 家長：蔡俊銘、蔡王素貞

天啊！算算日子，我都快從國小畢業了，竟然還能有機會參加這樣難得的童軍活動，真是幸運！這一次的童軍小領袖體驗，活動地點遠在高雄澄清湖地區，而且為期三天兩夜，真是太棒了！

活動當天，大家一早就帶著興奮的心情來到學校，放眼望去，每個人的行李都是好大一包，我想裡頭除了盥洗衣物及禦寒被套之外，應該都是滿滿的點心、零食吧！果然，沿途上，大家又像開同樂會般—「有吃又有喝」的囉！。

經過兩小時左右的車程後，在接近中午時分我們終於到達了澄清湖，我們先到餐廳用餐，之後開始一連串有趣的活動。首先上場的是「定向越野運動」，活動一開始才沒多久，我就知道什麼叫做「累」了！我想當時的感覺大概跟男生當兵跑三千公尺差不多吧！大家邊跑邊尋找著引導資料上提供的線索，一會兒向上爬坡、一會兒往下狂奔，花了好長一陣子，才總算完成定向越野的挑戰，過程中雖然辛苦，但老師還是不忘用手上的數位相機，記錄大家努力的點點滴滴，現在回首看著當時有趣的照片，心中除了滿是甜美回憶，更是滿心感謝老師的體貼。

隨著天色轉暗，讓人期待萬分的夜間烤肉登場了！之前從沒想過能把烤肉當正餐般享用，今天終於能盡情的燒烤囉！在烤肉的過程中，還發生了許多有趣的事，不小心把魚烤焦、香腸沒有熟透、土司不夠吃、熱狗滾到炭火堆裡……，當晚我們的笑聲，總是不絕於耳，只是烤爐上頭的電燈泡真不捧場，一整晚都沒亮過，大家只好拿起手電筒當成克難的照明工具！那種感覺真是既新鮮又辛苦，不過還好女生組員們體貼我們烤肉的辛勞，不僅唱歌跳舞來讓大家欣賞，還請大家喝飲料，回想起來，當天的烤肉的情景，至今依然讓我回味無窮。

第二天迎接大家的是闖關活動，有舞動青春、風車製作、陶鈴彩繪……等，每一關都非常有趣，活動結束後，每個人手上已經拿了滿滿的作品，欣賞著自己努力的結晶，臉上不禁流露出得意的表情，這天我又學會許多課堂上沒嘗試過的技藝囉！晚上，就是大家期待已久的營火晚會，每個學校、團隊所表演的戲劇及舞蹈都很精采，看了我都好喜歡，不過那天晚上天氣有點涼，直到我們上場跳完舞後才不覺得冷。不知不覺的，夜晚的微風將小火苗帶往空中飛散，營火也已在一片歡笑聲中慢慢變為灰燼，大家紛紛在盥洗之後回到帳篷裡休息，養足精神好面對下一項挑戰了！

最後一天「澄清湖步道巡禮」是最累人的活動了，從出發到環湖步道結束為止，整整走了兩個多小時，不過沿途美景實在是美不勝收，其中，我們不僅欣賞了澄清湖八景，也與同學們留下許多富有紀念價值的合照，不過我這才發現，當我越開心的沉浸在這每一分、每一秒時，也代表我將更難忘懷這趟旅程，現在回憶起當時的情景，真希望日後還能有機會和身邊的這群死

黨再次同遊澄清湖。

在這一次的澄清湖童軍小領袖體驗活動裡，我深刻的體會到結交朋友的樂趣，童軍活動，你真是我的最愛，因為你，讓我有許多的機會挑戰自我，也因為你，才讓我能有如此特別、有趣的體驗，能與童軍結緣，真是一件幸福的事！

## 我的父親

★ 六甲 江明修 導師：邱耀德 家長：江昭榮、郭鎡佳

我的父親是個工作非常努力的人，為了掙取家人的生活費，也為了提供我們更舒適的讀書環境，父親總是不停的工作，每天早出晚歸，真是辛苦。

當我上學後，每天放學回家第一眼見到的，總是母親而不是父親，因為，這時候的父親，還在外面為了生意而打拼著，有時候甚至在我入睡之後，他才能完成工作回到家休息。

酷熱的夏天，當我在房間裡吹著冷氣、玩著遊戲時，父親已在艷陽底下辛勤工作著，即使汗水沾濕了衣裳，滿身疲累的他，也從不在我們面前喊聲苦。

嚴寒的冬天，清晨的我們，都還沉浸在溫暖被窩時，父親早已出門在外奔波，不管天氣狀況多麼惡劣，父親的身影，總是出現在魚塢或加工廠角落，處理著生意上大大小小的事情。

在為家庭付出好幾年後，現在的父親，身體狀況已大不如前，還時常為了治療病痛而上醫院，我想對父親說：「爸爸，您不要再讓自己累著了！為了我們一家人，你一定要好好照顧自己喔！」謝謝父親在過去的日子裡，努力打拼讓我專心讀書，未來的我，一定不會讓父親您失望的！父親，真的謝謝您！

## 多采多姿的 「假日學校」活動

★ 六甲 江明修 導師：邱耀德 家長：江昭榮、郭鎡佳

多采多姿的「假日學校」活動終於圓滿結束，又回到了往常一般的上課日子，真懷念活動期間的那段快樂時光，尤其是到旅社住宿的那一晚，現在想起來還是難以忘懷……

在期盼了好久之後，假日學校活動終於來臨了，活動當天一早，我先幫忙主任搬運一些活動器材和飲用水，處裡完後再完成報到手續，幾分鐘後，人漸漸多了起來，最後終於全員到齊了，我們彼此認識了自己的組員，有的遠從鹿草而來，有的更是從嘉義市前來，可見這活動是多麼的吸引人。這天第一個活動是「認識台灣鯛」，大家欣賞了一些關於台灣鯛的影片介紹，也透過簡報說明了解了台灣鯛的魚片處理方式，所有人都對台灣鯛充滿興趣。

在養殖魚塢實地參訪中，我們觀賞了手撒八卦網的示範，每個人更把握





機會真實體驗觸摸台灣鯛的感覺，當魚兒一動也不動的被我拿在手掌上時，我的心撲通！撲通！的狂跳個不停，深怕一個不小心會弄傷了台灣鯛，相信每個人都和我一樣非常緊張，但是，當大家都鼓起勇氣將一隻隻的台灣鯛成魚握在手中時，原本的恐懼，早已消失，內心反而充滿了喜悅，能與台灣養殖漁業的未來之星—台灣鯛，有這樣近距離的接觸，實在讓大家終生難忘！

回到學校時已是中午時分，每個人的肚子早就餓得咕嚕！咕嚕！叫個不停，迎接我們的是令人「食指大動」、「垂涎三尺」的台灣鯛料理大餐，那糖醋口味的鮮魚，嚐起來風味絕佳，真讓人想把一整盤的鯛魚啃得精光，每個人都吃得讚不絕口！

飽餐一頓之後，我們搭上遊覽車到東華分校製作「陶板魚」，在課堂開始之前，大家利用空檔時間，拿起相機在校園裡到處拍照，男生們擺起最酷帥的姿勢，女生們則裝起最可愛的樣子，每個人都開心的把這一刻永久記錄下來。不一會兒，上課時間到了！每人按部就班遵從老師的指導，捏出細緻、漂亮又獨一無二的作品，我又怎能輸給大家呢？當然也不甘示弱的捏出一隻造型美妙的陶板魚，完工後，每個人帶著滿臉了笑容去洗手，並幻想著作品上釉燒製之後完美的模樣。

接下來，大家回到了學校進行下一個活動—「放長線釣大魚」以及純手工製作好吃的魚丸。按照順序我們這一組先做起魚丸來，雖然義工媽媽們在一旁辛苦地教導大家如何做出漂亮且可口的魚丸，但是看來看去，每個人都做得不成「丸」樣，有的這裡多一塊，有的那裡缺一角，丸子造型可真是千奇百怪，不過吃起依然可口好吃，這看起來一點都不起眼的小魚丸，在經過熱湯熬煮之後，真是人間美味啊！做好丸子後，輪到我們去釣魚，大部分的人都花了好久的時間才把魚釣起來，但有的人釣竿卻一直有魚上鉤，當魚兒一尾接一尾的被拉上岸，看了讓我直擔心：若整池魚都被釣光，那我可就真的沒輒了！

晚上，每個人在布袋的英賓餐廳吃了許許多多新鮮的海產料理，簡直快要把肚子給撐破了呢！飽餐一頓後，大家在育英館裡欣賞這天大家所拍攝的照片，大家都看得不亦樂乎，有幾張照片甚至令人笑得下巴都快掉了下來！在一連串的歡笑聲中，我們結束了第一天的所有活動，每個人都累得快睡著了，一到宿舍，幾乎所有人都是洗完澡後就癱在床上夢周公去了！

第二天一早，大家就像是電力滿載一般蓄勢待發，充滿精力的等待接下來的挑戰！首先我們來到麥當勞享用早餐，每個人都坐定後，主任就一一發下可口美味的漢堡大餐，對於在鄉下長大的我們而言，大家都對這「新鮮」的餐點讚譽有加！用餐後，我們回到了東華分校，家長會長為大家介紹有關鴿苓的種種故事，好讓我們對鴿苓比賽及歷史能更加了解，後來，每位學生也都親自上場實地演練「放鴿苓」，大家都對這樣難得的體驗留下深刻印象。

午餐時間，我們再度光臨英賓餐廳，也許是餓了吧！這一餐大家都覺得非常好吃，每桌菜幾乎都被我們一掃而空，飽餐一頓後，大家到義竹鄰近的

修緣禪寺及古蹟進行文化巡禮，走在歷盡滄桑的長廊下，大家彷彿落入時空隧道一般，那種感覺真是特別。

回到學校後，大家邊收拾隨身物品邊欣賞自己所拍的美美照片，爆笑聲依舊四起，但也多了幾分不捨，當大家從校長手中接下完訓證書後，兩天一夜的假日學校活動終於畫下句點，我們依依不捨的和剛認識的朋友們互道再見，也相約未來有機會還要在假日期間同遊校園，再回味這段美好的時光。

真希望以後縣政府能再規劃這麼有趣的活動，而且最好還能在我的學校裡舉辦，那該有多美好啊！

## 我愛海洋

★ 六甲 陳俊銘 導師：邱耀德 家長：陳江山、陳翁玉

今天是大家最期待的一天，因為我們要進行一趟好玩的海洋學校之旅。

我們早上八點出發，到目的地時大概九點了，大家首先到候船站購買紀念品，再來就準備搭船了！一開始，我們要先穿上救生衣才可以上船，約十分鐘左右，我們來到港口對面的沙灘。

我們先聽導遊大哥的講解，然後每人領了一把鏟子，大家開始在沙灘上挖了起來，旁邊的同學挖起來好像很輕鬆的樣子，可是我卻挖得很痛苦，難道挖泥土也有厲不厲害的差別嗎？真是奇怪！後來，我挖了很多螃蟹，最後，我也把牠們都放回到沙灘上，希望牠們都能快樂長大。

走在海灘邊，有時候一踏下去就整隻腳都沉了進去，好可怕哦！不過，我們卻越踏越覺得好玩，因為腳踩著沙子的感覺真的很舒服；在導遊大哥的帶領下，我們也一起去撿垃圾，五年級的學生們撿了二袋，我們班則撿了一袋，能為環境保育付出一份心力，感覺好開心喔！

當我們回到岸上後，校長請大家吃冰，那古早味的冰棒吃起來感覺非常香甜，希望下次還有機會可以和大家到那麼棒的地方。

## 不一樣的課程

★ 六甲 李秋諺 導師：邱耀德 家長：李鴻昌、黃秀英

天啊！這突如其來的消息，讓全班都為之瘋狂，到底是什麼樣的消息會如此振奮人心呢？原來是學校要讓高年級的小朋友，代表學校參加高雄澄清湖的三天兩夜童軍舍營活動。能在畢業前夕有這樣難得的機會，我怎能輕易放過呢？當然立刻報名參加囉！

活動當天，大家抱著喜悅的心情一路往高雄澄清湖出發囉！約兩個小時的車程後，目的地終於出現在眼前，大家先把行李擺到宿舍房間裡，接著進行「相見歡」，透過這個認識新朋友的活動，我認識了許多來自不同學校的團員，我們也推舉了正副小隊長，在澄清湖青年活動中心的三天體驗活動，我





們就一起努力囉！

第一天下午的重點活動是澄清湖「定向越野運動」，在了解遊戲規則後，大家開始在活動範圍內分頭尋找標定點，並把上面的數字記下來。剛開始時大家還興致勃勃的找著，不過這範圍實在太大了，大家花了好久的時間，好不容易才集滿所有標定點的數字。定向運動結束後，同學們都早已累得人仰馬翻了，不過值得欣慰的是，我們是第一個找到所有標定點數字的團隊喔，內心裡還滿開心的！越野運動結束後，老師也帶大家到福利站，並請大家吃冰好好慶祝一番。

第二天的早上迎接大家的是「分站活動」，裡頭讓我印象最深刻的是「仙人擺渡」這一關，雖然只需要一條小繩子、一塊小木板、兩個小鐵圈，但是卻可以變出類似魔術的小把戲，真是太神奇了！

晚上的「營火晚會」是本次童軍舍營活動的重頭戲，大家分別帶來戲劇及舞蹈或歌唱的演出，大家都樂得不可開支！營火活動進行到很晚才結束，之後大家必須在戶外的盥洗間洗澡，想到周遭一片漆黑，大家心裡都有些害怕，有的團員甚至乾脆就不洗了！不過，在累了一整天之後，身上早已滿是汗臭味，班上同學們只好硬著頭皮在戶外洗起澡來，沒想到當天晚上和大家一起洗澡、玩水的過程，反而是本次活動裡讓我最難忘的！大家都洗澡完後，老師還帶著大家去欣賞澄清湖周邊的高雄夜景，雖然這時候已經將近凌晨一點鐘了，但是高雄地區仍然是燈火通明，看到這樣繁華的夜景，對於來自鄉下地方的我們，犧牲一些睡眠時間還真是值得囉！

很快的，活動進行到最後一天，這天一早我們進行了澄清湖步道巡禮的探索活動，一路上，大家有說有笑，也拍了許多有趣的相片，不過大家最常掛在嘴邊的那句話，直到現在我還記得很清楚，那就是—「老師！還要走多久啊？」因為環湖這一圈走下來，整整走了兩個多小時，走得大家兩腳痠麻直呼吃不消啊！

三天兩夜的活動就在澄清湖步道巡禮之後正式結束，大家帶著結訓證書、紀念臂章，以及滿滿的甜蜜回憶上車返回學校。這次的活動已經是我第三次參加童軍體驗活動了，每一次都讓我留下最深刻的記憶，這種不一樣的上課方式，學習「效果」及「笑果」還真不賴喔！

## 國小生涯的 最後一次旅行

★ 六甲 李秋諺 導師：邱耀德 家長：李鴻昌、黃秀英

哇！讓同學們為之瘋狂的畢業旅行，在千呼萬喚之下，終於正式成行了，這一次的目的地是九族文化村，雖然已經不是第一次去了，但我們還是興致勃勃的期待這一天的來臨。

旅行當天，和往常一樣，我帶著路隊走路上學去，只是，我們的笑容格外燦爛，每個人的包包裡也不再滿是課本與作業，反倒是裝滿了一包又一包的零食與一罐罐五花八門的飲料！到了學校，許多同學正在教室裡興奮得討

論著待會兒要玩什麼，從大家七嘴八舌的言談裡，我想每個人一定都和我一樣，準備要好好瘋狂一番了。終於，在安全逃生演練後，遊覽車往目的地出發了，一旁的導遊姊姊親切的跟我們介紹著九族的景緻、特色，以及裡頭好玩的遊樂設施，不過大家這時候最有興趣的是互相品嚐著彼此的零食，導遊姊姊請您能諒解我們當天的不專心聽講喔！

哇！好大又具有原住民特色的牌坊呀！沒錯！九族的迎賓廣場已經張開雙手迎接我們的到來，在拍完全校大合照後，大家開始分組自由活動。首先，我們先到位於室內的阿拉丁廣場，把裡頭所有的遊樂設施都體驗過了一次之後，我們便往戶外的高空纜車前進，上車前，老師不忘帶著大家一起到商品街逛逛，我們也順手買了幾球冰淇淋好消暑。搭上纜車後，發現速度滿快的，高度也滿嚇人的，這時我的懼高症「症頭」又不知不覺的犯了，雙手緊握住一旁的把手，冷汗從我的臉旁輕輕滑落，即便老師在一旁開著玩笑，我卻一點都沒有反應，還好幾分鐘後就到了對岸終點站一觀山樓，我們一行人就在樓梯上，用最可愛的姿勢與宏偉的觀山樓來了個合照，在把握時間的原則下，我們立刻搭上回程的纜車，再度投入我們最愛戶外遊樂設施懷抱。

當天最令我難忘的，就是體驗耗資三億六千萬的最新水上遊樂設施—「加勒比海」，它果然不負眾望，帶給我們前所未有的震撼與刺激，也由於實在太好玩的緣故，於是我們嘗試了一趟又一趟，衣服及褲子早就在不知不覺中濕透了，不過我們喜愛冒險的心，絲毫還是沒能獲得滿足，只可惜時間已一滴一滴的流逝，本想玩到天昏地暗的我們，也只能收拾心情前往迎賓廣場集合，準備回程了。

就這樣，眾所期待的國小生涯最後一次旅行，正式劃下最完美的句點，是時候跟九族說掰掰了，也該與我的國小生涯道再見了，謝謝帶給我一天歡樂的九族文化村，更感謝六年來伴我一同成長的同學，以後有緣的話，我們再一起同遊九族文化村，重溫今天的美好，好嗎？

## 我的老師

六甲 施宏駿 導師：邱耀德 家長：施登郎：吳金枝

我的老師是一位長得高高瘦瘦的男生，他戴著一副帥氣的眼鏡，教學時總是熱誠、認真，如果學生作業字寫太醜，還會被他退回去重寫，這就是我們老師的教學風格。

老師平常對我們非常好，在每天第二節下課時，老師會請減重班的同學去跑步，好讓所有胖弟、胖妹們能更苗條、更健康！有時，老師還會利用早自修的時間，跟著我們去一起挑戰一零一（操場跑一百零一圈）；吃午飯時，老師會叫大家多吃些菜，這樣才能均衡飲食，促進身體健康；平常他有小點心時，也從不忘和同學們一起分享。老師就是這樣處處為我們著想，所以我們都像看待好朋友一樣看待老師，而老師也喜歡這樣師生間無代溝的感覺！

老師打羽毛球的技術非常好，有一次，我的朋友還被老師的殺球給擊中